

S 时政

胡锦涛总书记致信 祝贺三联书店创建80周年

在三联书店创建80周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛致信三联书店,向全体员工和离退休老同志表示热烈的祝贺和诚挚的问候。

党和国家领导人吴邦国、温家宝、李长春、习近平、李克强分别向三联书店创建80周年表示祝贺。

26日下午,三联书店创建80周年庆祝大会在北京人民大会堂举行。会前,李长春亲切会见了与会人员,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣传部部长刘云山出席庆祝大会并讲话。中共中央政治局委员、国务委员刘延东致信祝贺三联书店创建80周年并出席庆祝大会。

李瑞环、李岚清、严隽琪、陈奎元、孙家正和邹家华、许嘉璐等也以不同方式对三联书店创建80周年表示祝贺。(新华)

我国明确见义勇为 伤亡人员抚恤及补助标准

据中国政府网26日消息,国务院办公厅日前转发了民政部、教育部、公安部、财政部、人力资源社会保障部、住房城乡建设部、卫生部《关于加强见义勇为人员权益保护的意见》,对切实解决见义勇为人员及其家庭实际困难、进一步做好见义勇为人员权益保护工作提出明确要求。

《意见》提出,要认真落实见义勇为伤亡人员抚恤补助政策,对见义勇为死亡人员,凡符合烈士评定条件的,依法评定为烈士,其家属按照《烈士褒扬条例》享受相关待遇。不符合烈士评定条件,属于因公牺牲情形的,按照《军人抚恤优待条例》有关规定予以抚恤;属于视同工伤情形的,享受一次性工亡补助金以及相当于本人40个月工资的遗属特别补助金。

针对见义勇为人员在非户籍地实施见义勇为行为的保护问题,《意见》明确,事发地政府要积极与见义勇为人员的户籍所在地政府进行沟通协商,共同做好见义勇为人员权益保护工作。(新华)

S 社会

重大节假日免收通行费 方案正在报批

26日,交通运输部新闻发言人何建中就小汽车限购令是否推广至其他城市,重大节假日公路免费通行能否尽早实施,以及上半年交通领域固定资产投资大幅减少等热点话题接受了记者采访。

关于重大节假日期间收费公路免费通行的方案,何建中表示目前有一些新的进展,有关部委已经协调一致,方案正按程序报批,批准后将尽快出台实施。

对一些城市实行车辆限行、购车摇号、牌照拍卖,包括征收道路拥堵收费等,何建中认为,这些措施本质上属于交通需求管理的范畴。从国际经验来看,优先发展公共交通是缓解城市交通拥堵的最有效的措施。

何建中说,今年上半年,交通领域固定资产投资下降较多,原因应该说有经济下滑的影响,也有主动调整投资结构的原因。(新华)

湖南一所高校 女生被逼裸体考试

近日,湖南省一名在校大学生在网上发帖说,在学校举行的一场实验考试中,监考的老师强制要求多名女生暴露隐私部位参加考试。从帖子中得知,那位监考的老师名叫于小华,是护理学院的内儿妇教研室老师。那到底是什么样的考试,需要女生赤裸相对呢?

调查记者了解到,当天上午的体格考试,本来有21个考试项目。但是于小华老师没有按惯例让她们抽签选题,考试项目直接由他定为胸部检查和腹股沟淋巴结触诊,并且要求所有女生必须脱光衣服考试,否则考试成绩记为零分。

现在学校已经将于小华调离了教学岗位,并且给予他留党察看、行政记大过的处分。(据四川卫视)

西安一公司规定 穿凉鞋必须穿袜子

进入三伏天酷暑难耐,西安高新区一家公司近日出台的着装规定却让人大跌眼镜,女员工如果穿凉鞋必须要穿袜子,男员工不能穿不带领子的T恤,否则将被警告或罚款。这一规定引起了广泛争议。

该公司一位女员工表示:“我们公司就是一个科技公司,不是必须穿制服的单位,有必要这么苛刻吗?”而男员工则对女员工非常“羡慕”。“女员工上班可以穿短裤、短裙,但是男员工不能穿短裤,只能穿长裤!而且T恤必须是带领子的。”(新华)

世卫组织确认 厦门为“双卫生”城市

25日下午,厦门高崎国际机场和国际邮轮中心双双通过世界卫生组织的实地测评,被世卫组织授予“国际卫生机场”和“国际卫生港口”称号。厦门市因此成为国内首个同时被世卫组织授予港口和机场“双卫生”称号的城市。(新华)

厦门大学辞退 “洋文凭”造假教授傅瑾

7月20日晚,方舟子发微博称,根据网友爆料,厦大医学院教授傅瑾的美国哥伦比亚大学博士学位有假。

25日,厦门大学对记者确认,该校医学院教授、闽江学者傅瑾应聘时提供的哥伦比亚大学博士学位属造假,决定辞退傅瑾,并要求其公开道歉。

厦门大学同时公布了对傅瑾的处理决定,解除和傅瑾的工作合同,做辞退处理。此外,校方也为没能及时鉴别出傅瑾文凭的真伪,表示歉意。(据《厦门日报》等)

开心一刻

一次批小学语文卷,要求用:“有……有……还有……”造句,一学生是这样写的:昨天去姥姥家,姥姥给我拿个鸡腿,我都吃完了问姥姥还有吗,姥姥答:“有,有,还有!”

每日一谜

秀才翘尾巴(打一字)
上期谜底:力不从心

W 万象

男子对无线辐射过敏 接触手机会流鼻血



据外媒报道,英国一名男子罹患了一种奇怪的过敏症,他对所有的无线技术产品都过敏,一旦接触便会头痛、恶心等,甚至流鼻血。为此他不得不迁居到山区的森林,居住在一辆房车里。

据报道,这位36岁的男子名叫菲尔·尹克力,他曾经是一位电脑技术人员。他称,自从患上了这种奇怪的过敏症,他就对现代化的设备十分恐惧,一旦他受到无线信号辐射的影响,他便会产生头痛感、恶心、失眠,甚至流鼻血等,这些无线辐射主要来自无线路由器、蓝牙耳机、笔记本电脑以及手机等。

尹克力称,他发现自己已经无法过上正常人的生活了,他没有社交活动,没有工作,只能通过离群索居来控制自己的病情。(综合)

美报告称男女之间 没有“纯友谊”

据外媒7月26日报道称,美国科学家研究指出,不管单身与否,男女之间没有“纯友谊”。男性和女性的友谊是建立在“性吸引力”之上的;相较之下,女性大多认为和异性之间的友谊是可以建立在“柏拉图式的关系”之上,即重视心灵上的沟通。

调查结果显示,男性不论单身与否,都希望自己对于女生是具备吸引力的,且如果有机会的话,男性希望能和异性朋友单独约会。更有趣的是,对于男性而言,不管女生是否单身,都十分具有吸引力;他们也常一厢情愿地猜想,女性朋友对自己充满兴趣,即使她们本身可能没发现。相较之下,女生大多认为和异性之间的友谊是可以着重于心灵的沟通,只有当她们感情生活触礁时,才渴望能从异性友人身上获得更多慰藉。(综合)

J 健康

香港男女寿命全球居首 日本女性寿命退居第二

日本厚生劳动省26日公布的2011年统计数据,日本女性平均寿命为85.9岁,男性为79.44岁,分别比2010年缩短了0.4岁和0.11岁。日本女性平均寿命26年来首次退居第二,次于中国香港的86.7岁。

剔除统计方法差异因素,全球女性平均寿命香港居第一,日本和西班牙(84.91岁)分列第二和第三。全球男性平均寿命同样是香港居首位,为80.5岁,之后是瑞士和冰岛,分别为80.2岁和79.9岁。

厚生劳动省说,日本人平均寿命缩短的首要原因是去年发生的“3·11”大地震,地震造成近2万人死亡或失踪。据厚生劳动省推算,如果未发生大地震,日本女性的平均寿命为86.24岁,男性为79.7岁。

此外,日本女性平均寿命缩短的另一大因素是2011年日本女性自杀死亡人数上升。(新华)

T 突发

贵州普安县一煤矿 发生冒顶事故

贵州省黔西南布依族苗族自治州普安县26日发生一起煤矿冒顶事故。截至发稿,已有53人获救,仍有5人被困井下。

据现场抢险救援指挥部提供的情况,7月26日20时34分左右,井下被困人员生命通道被打开,几分钟后,救援人员救出第一个被困者,之后52名被困人员陆续获救。经医护人员现场检查,获救人员无一人受伤。目前,救援人员还在井下搜寻第一次冒顶被困的5人。事故原因还在调查中。(新华)

H 环球

美影院枪手曾寄出包裹 用图画描述袭击手法

美国科罗拉多大学25日证实,科罗拉多大学安舒茨医学院收到一件科罗拉多州奥罗拉市影院枪击案嫌疑人詹姆斯·霍姆斯寄送的包裹,已经呈交警方。包裹收件人是安舒茨医学院一名精神病学专家。

一些执法部门消息人士说,包裹内含一本笔记本,用图画方式描述袭击手法。图画包括一些人物线条画,一些人挥舞着枪向另一些射击。笔记本中描绘的袭击方式与霍姆斯现实生活中的行为类似。

福克斯新闻网网站报道,包裹上周已经投送到科罗拉多大学安舒茨医学院,由于收发室关闭,因此直至23日才被发现。(新华)

美国拟首次驻军波兰

美国国防部25日说,打算向波兰派遣一支空军分队,为在那里部署的战机和运输机提供支持。这意味着美国士兵将首次进驻波兰。

“这将是美军士兵首次驻扎在波兰领土。”美国国防部发言人说,“这支部队的抵达意味着美波两国关系向前迈出崭新一步,让双方军事合作更加紧密。”(新华)

俄罗斯将保留 设在叙利亚的海军基地

俄罗斯海军总司令维克托·奇尔科夫26日表示,俄罗斯将保留其设在叙利亚塔尔图斯港的海军后勤基地。

奇尔科夫当天在莫斯科举行的记者招待会上说,该海军基地主要为在地中海和亚丁湾执行任务的俄罗斯军舰提供后勤服务,俄罗斯使用这一基地非常方便,拥有这一基地可以让俄罗斯花费更少资金为军舰提供后勤服务。

他还表示,正在地中海执行训练任务的俄罗斯军舰不打算在塔尔图斯港停靠。

塔尔图斯港建于1971年,苏联解体后,该基地得以保留,目前是俄罗斯在独联体国家以外设立的唯一军事基地。(新华)

俄可能在2020年后 建造“更先进”新航母

俄罗斯海军总司令维克托·奇尔科夫26日表示,自苏联解体以来,俄罗斯正在对其海军进行首次大规模的重新装备,俄军有可能在2020年后建造新航母。

奇尔科夫说,俄军方已经为设计新航母划拨了必要资金,俄海军有关设计局已经开始了设计工作。

奇尔科夫同时还表示,目前俄罗斯海军只有“库兹涅佐夫”号航母,该航母目前在北方舰队服役。

俄海军前任总司令维索茨基今年2月表示,新航母的建造工作将在2020年后进行。他说,新航母将不是传统意义上的航母,将比传统航母更加先进。(新华)

叙称叙驻阿联酋大使 已被召回并接受调查

叙利亚外交部26日发表声明说,叙利亚驻阿联酋大使阿卜杜勒·拉蒂夫·达巴格已被召回国内,接受相关调查,自6月4日起他不再担任驻阿联酋大使。

据卡塔尔半岛电视台25日报道,达巴格和他的妻子、叙利亚驻塞浦路斯临时代办哈里里已脱离巴沙尔政权,两人目前已逃往卡塔尔避难。

本月11日,叙利亚驻伊拉克大使纳瓦夫·法里斯宣布脱离巴沙尔政权,叛逃国外,成为叙利亚动乱以来叛逃的最高级别外交官员。叙利亚外交部12日发表声明,宣布免去叙利亚驻伊拉克大使法里斯的一切职务。(新华)

H 航天

我国发射“天链一号03星” 中继卫星系统将实现全球组网

25日23时43分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号丙运载火箭成功发射“天链一号03星”,卫星顺利进入太空预定轨道。这次发射成功后,“天链一号”卫星将实现全球组网运行,标志着我国第一代中继卫星系统正式建成。

经一段时间在轨验证和系统联调后,“天链一号03星”将与2008年发射的01星、2011年发射的02星实现全球组网运行,建成比较完备的中继卫星系统。(新华)

G 关注

外交部发言人办公室： 设立三沙市 是中国主权范围内的事

外交部发言人办公室26日在应询答问时说,设立三沙市是中国政府对现行行政管理机构的调整,这是中国主权范围内的事。

发言人办公室是在答复新华社有关提问时作出上述表示的。

发言人办公室说,关于南海有关争议,中方将继续致力于与直接有关当事方在尊重历史事实和国际法的基础上,通过双边谈判协商妥善解决。

据报道,在7月24日美国国务院举行的例行记者会上,有记者就中国设立三沙市一事询及美方立场。美国国务院发言人未正面回答,但对当前南海形势表示了关注。(新华)

国防部称未获 航母平台8月1日服役消息

国防部新闻发言人杨宇军26日在国防部例行记者会上,就三沙警备区设立等问题回答了记者提问。

杨宇军说,所谓中国在研发武装直升机过程中窃取美国技术的说法,与事实严重不符。中国的武装直升机及其配套的发动机均为自行研制生产,具有完全自主知识产权。

杨宇军说,一年来,中国航母平台开展的海上试验,均已达到预期效果,目前正在按计划实施后续科研试验。目前,没有得到有关航母平台将于8月1日前后交付部队使用的消息。

杨宇军说,按照国务院、中央军委和空管委的决策部署,有关部门正在组织进行低空空域管理改革。已经开展的工作主要有以下几项:实施低空空域分类管理,简化审批程序,逐步建立服务保障体系,制定相关法规标准,加大从业人员培训力度,强化低空飞行安全监控和管理等。目前,全国约三分之一地区已纳入了低空空域管理改革试点。(新华)